

牢记殷殷嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

# 中山三乡举办消费帮扶培训会 推动“黔货出山 广货入黔”

“水城猕猴桃、盘县刺梨、落别樱桃……如何购买六盘水的优质农产品?”“三乡濑粉、塘敢萝卜、皇冠皮箱……如何让三乡优质产品走进六盘水?”4月19日,中山市·六盘水市东西部协作联席会议刚结束,三乡镇总工会就举办“消费帮扶”培训会落实联席会议,部署发挥工会组织力量,推动“黔货出山,广货入黔”。

■新快报记者 曾贵真



■4月19日,三乡镇总工会举办“消费帮扶”培训会。

## “832平台”配备专员,助推“黔货出山”

4月19日上午,三乡镇100家基层工会组织负责人齐聚三乡镇会议中心,聆听“832平台”中山区域服务中心负责人洪慧敏介绍“消费帮扶”。

洪慧敏介绍,“832平台”是由财政部、农业农村部、中华全国供销合作总社指导,中国供销电子商务有限公司建设和运营的脱贫地区农副产品网络销售平台,是脱贫地区农副产品“集散地”。为落实中山市·六盘水市东西部协作联席会议部署,推动“黔货出山,广货入黔”,“832平台”中山区域服务中心配备服务专员,通过面对面、近距离

的贴心服务,推动水城猕猴桃、盘县刺梨、落别樱桃等六盘水农优产品进入中山市场,做好订单沟通洽谈、订单跟踪、订单支付、订单完结等售前、售中、售后服务。

三乡镇总工会四级调研员杨定起表示,鼓励全镇各级工会组织通过“832平

台”采购六盘水农优产品,以实际行动助力“消费帮扶”,以更实举措推动东西部协作迈上新台阶。

## 将“三乡惠工产品”打入六盘水市场

据了解,自中山与六盘水结对展开新一轮东西部协作以来,以“黔货出山,广货入黔”为主题的消费帮扶成为一大亮点。

杨定起告诉新快报记者,三乡镇拥有很多名优商标品牌,三乡濑粉、塘敢萝卜、皇冠皮箱等产品驰名中外,三乡镇总工会将发挥各级工会组织力量,发动广大会员企业推出一大批优质“三乡惠工产品”。三乡镇总工会将进一步对接六盘水,将“三乡惠工产品”打入六盘水市场,帮助本土企业找销路,以实际行动推动“百千万工程”走深走实。

六盘水千祥农业发展有限公司总经理张莹莹在培训会上表示,通过三年的东西部协作,中山与六盘水建立了深厚的山水情谊,帮助六盘水高品质农副产品能够走出山窝,走上中山百姓的餐桌。在继续开展“黔货出山”的同时,大力推进“广货入黔”业务,将“三乡惠工产品”同步带回六盘水,进一步深化山水情谊。

## 清远连山太保镇: 党员干部奋战防汛一线 守护群众生命财产安全

▶太保镇党委书记郑思维带队入户排查安全隐患,走访困难群众。



◀太保镇党员干部对路边倒伏树木进行清理,及时疏通道路。

**新快报讯 记者曾贵真 通讯员李紫珊 邓园园报道** 受本次强降雨和强对流天气影响,清远市连山壮族瑶族自治县太保镇辖区内多个村出现道路塌方、交通中断、水陂水圳冲毁等灾情。太保镇党委、政府第一时间组织党员干部火速投身防汛救灾一线,筑牢防护人民群众生命财产安全的“堤坝”,守护乡村振兴成果。截至4月21日15时,太保镇已发动党员干部两百多人次到各村开展隐患全面排查和预警、应急处置工作,组织人员走访孤寡老人、困难群众、留守儿童等重点人群70余人次,及时转移群众22户52人,疏通道路交通28处。

面对严峻的防汛形势,太保镇迅速启动应急预案,全员出动,各党组织迅速集结党员突击队、党员志愿服务队“两支队伍”,组织力量投入防汛抢险战斗中。镇领导班子靠前指挥,率领8个包村组下沉一线,冒雨深入各村(居)巡查,对辖区范围内的地质灾害点、低洼易涝地区、农村自建房、山塘水库等重点隐患点进行逐一排查,全力做好预警监测、防汛排

涝、群众走访等各项工作,以最快的速度转移受灾群众,确保撤离不漏一户、不落一人。

此外,太保镇对全镇69个村民小组及辖区内的沿河低洼地带、山塘水库、削坡建房风险点、地质灾害点等重点部位进行全面动态排查。同时筹备了编织袋2000条以及橡皮舟、冲锋舟、救生衣、救生圈等一批,为应对极端天气抢险救援做好充足准备。

“各位村民请注意,暴雨天气大家非必要就不要出门了,安全第一!要提前做好暴雨防范准备,必要时要转移到安全区域……”为确保群众安全,太保镇党员、网格员、志愿者迅速行动,重点对辖区内老旧房屋、河道、低洼易涝等高风险区域隐患点加密排查次数,及时拉起警戒线,避免群众误入险境。

太保镇表示,下一步将继续做好防汛救灾各项工作,积极开展灾后恢复重建工作,抓紧修复水毁农田、水利工程和农业生产设施,及时抢修冲毁的道路、桥梁等交通设施,保障交通运输需求和群众出行需要,守护乡村振兴成果。

## 清远英德市西牛镇: 做好竹文章 镇村美又强



◀2023年,西牛镇麻竹笋现代产业园成功列入广东省“补改投”现代农业产业园试点项目名单。

◀西牛镇撬动产业发展,打造宜居宜业和新农村。

**新快报讯 记者农艳芳 通讯员郑秋岚报道** 走进清远市英德市西牛镇,镇村间,路面干净整洁,民房错落有致,风貌焕然一新;群山里,竹海郁郁葱葱,优质麻竹笋制品源源不断销往海内外,麻竹笋产业加速发展……2023年以来,西牛镇乘着“百千万工程”东风入选首批全国农业产业强镇,镇域经济日新月异,“镇”能力显著提升,和美乡村宜居宜业与之同步,正在粤北大地上描绘出强富绿美、生机蓬勃的新图景。

### 打造“麻竹笋产业+生态”新模式

近年,西牛镇抓住麻竹笋百亿产业,大力发展镇域经济,利用规模化、标准化、品牌化为动力搭建种植基地、现代农业产业园、麻竹笋产业展示中心三大平台,全力推动全镇经济高质量发展。

依托麻竹笋种植示范基地,西牛镇积极优化种植培育技术,寻找规模化种植最优路径,同时大力开展林下经济,成功探索出竹林规模养殖清远鸡及种植菌类的林下生态循环模式。西牛麻竹笋现代农业产业园也成功列入2023年广东省“补改投”现

代农业产业园试点项目名单。预计建成后可形成25万吨鲜笋生产加工能力,年产值达20亿元,可解决就业1000人以上,加快形成集“种植+加工+仓储+交易+研发+数字化管理”于一体的麻竹笋全产业链。

同时,西牛抓住产业发展趋势,利用品牌化做好“融合”文章,打造西牛麻竹笋产业展示中心,推动乡村竹元素民宿、青少年研学基地和休闲旅游度假区的发展。

### 注入“镇”能量 建设美丽新镇村

结合农业专业镇发展,西牛镇强化乡镇联城带村功能,在打造“干干净净、整整齐齐、漂漂亮亮、长长久久”的美丽圩镇,稳抓好美丽圩镇“七个一”建设的同时,也大力推进和美农村建设。2023年度,西牛镇通过第一期美丽乡村验收了59条自然村,其中34条干净整洁村,25条美丽宜居村。目前,全镇已建成生态村4条,特色村15条,建设数量位列英德市之首。

值得一提的是,西牛镇还通过建好便民、利民、惠民的服务圈、商贸圈、生活圈,持续释放高质量发展“镇能量”。